                                               ОК – 50
Электродвижущая сила
Источник тока – устройство для преобразования различных видов энергии в электрическую.
	Сторонние силы – любые силы, действующие на заряд, за исклю-чением потенциальных сил электростатического происхождения (т. е. кулоновских).

Электродвижущая сила (ЭДС) – энергетическая характеристика источника. Это физическая величина, равная отношению работы, совер-шенной сторонними силами при перемещении электрического заряда по замкнутой цепи, к этому заряду
  [image: image1.png]



	[image: image2.png]HcmoyHux moxa







[[image: image3.png]


]=1 Дж/Кл = 1 В (Вольт)

Различают внешнюю и внутреннюю цепи электрического тока.

Закон Ома для полной цепи
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Сила тока в цепи равна отношению ЭДС источника к сумме сопротивления внешнего и внутреннего участков цепи.
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= IR + Ir = Uвнеш + Uвнут                             

при R >> r       [image: image7.png]


≈ IR = U    (высокоомный вольтметр, разомкнута внешняя цепь)
если R растет, то I уменьшается.

Измеряют [image: image8.png]


 высокоомным вольтметром при разомкнутой внешней цепи.
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Rобщ = R + r1 + r2 + r3
            


Соединение источников

	Последовательное
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Если n – количество источников, то
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	Параллельное
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Если n – количество источников, то
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Короткое замыкание:    I ↑   -    r >> R
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Короткое замыкание опасно при малом r. Применяют плавкий предохранитель. [image: image30.png]



КПД электрической цепи: 
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JaexTpodsuxyusas curd

HcmouvHux moxa

JTio6ote cuab, OelicTayouue Ha 3apad, 3a
LCKAOHeHUEM NOTEHIUANbHBLX CUL 3/eKTpOCTa-
TUHeCK020 NPOUCKONCOEHUS (1. e. KYAaOHOB-

CKUX) HA3bI8QIOT CTOPOHHLMU CUAAMUL.
S]1C — anepeeTurecKai XQpPaKTepucTuka

UCTOUHUKA. 310 ¢H3quCKaﬂ peJiMuuna, paBHas Yacoc

OTHOILIEHHIO PaGOoThHl, COBepLIEHHOH CTOPOHHH- -

MH CHJIAMH TIPH NEepeMelleHUH 3J1eKTPUUECKOro ]
3apsiaa no 3aMKHYTOH LlellH, K 3TOMY 3apsay:

——
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BuipaxaeTcsi B BOJbTAX: 1 B=ll—%.

3axon Oma das noanoi yenu

A, =I1% At — pa6ota CTOPOHHHX

cua, TaK Kak [=gqt, |Zt=DRt+I’rt,

A, =I’Rt+[*rt — noaHas paGo- # =IR+Ir
Ta CTOPOHHHX CHJ, &1
rae /R — U BHeUIHEE; =
Ir — U BHyTpeHHEE. ;
..
U s
— aakoH Oma.

BBLICOKOOMHBIA BOJIbTMETP
Eciu R — oo, 10 U — Z | pasoMkHyTa BHEWHSAA LeNb

Ecau R pacrer, T0 [ yMeHbLIAGTCS.

UsmepaloT & BbICOKOOMHBIM BOJILTMETPOM MPH Pa30OMKHYTOH

BHelUHeH UeMnH.
Ha BHellHeM
y4acTKe LemH: A=U,Q

Ha BHyTpeHHEM
yuacTKe UenH: A,=U»Q.

A=A +A;
ZQ=U,Q+U:Q,
& =U,+ U
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